
nja v starozakonskem sv. pismu. San-
berib je napadel Judejo in se polastil 
enega mesta za drugim. Judovski kralj 
se je prestrašil vpada in je poslal asir
skemu kralju begata darila. Ta je sicer 
sprejel zlato, a je kljub temu nadaljeval 
zmagoviti pohod. Slednjič je bila nje
gova vojska napadena od bolezni, ki je 
pokončala 185.000 vojakov. Sanherib je 
moral nehati z nadaljnim prodiranjem 
in se vrniti. 

Kralj Sanherib pripoveduje sam na 
od Angleža odkriti tabli takole: »Zgo
dilo se je, da se judovski kralj Ecekija 
ni pokoril mojemu povelju. Osvojil sem 
46 njegovih utrjenih mest in prebivalce 
sem odvedel v sužnost. Njega sem pa 
obkolil v njegovem kraljevem gradu v 
Jeruzalemu, kakor ptiča v kletki, in na
pravil sem proti njemu nasipe. Njega in 
njegovega naroda se je oprijel grozen 
strah, ki ga je prisilil, da mi je plačal 
30 talentov zlata in 800 talentov srebra.« 
Sanherib slika svoj pohod v tem smi
slu, kakor bi bil on opustil oblego, ker 
je prejel vojno odškodnino. V resnici je 
dobil denar že pred obleganjem in je 
zbežal v domovino, ko je izbruhnila v 
njegovem taboru strašna kužna bo
lezen. 

Asirski kralj Sanharib je bil upodob
ljen na navpični steni. Videti je še da
nes, kako daruje bogovom. Obdan je od 
spremljevalcev, dva duhovnika spreje
mata njegova darila. Vsaka od 4 podob 
je visoka 8 m. Za kamnoseka je bila te
žavna naloga, podobe usekati v živo in 
navpično skalo. 

Poznejši raziskovalci so nadaljevali 
Angleževo ter Francozovo delo in Še od
krili več drugih znamenitosti. Asirska 
kultura je bila bistveno različna od gr
ške ter rimske. Posebno važna je razli
ka med najdeninami v Asiriji in v Egi
ptu, kar se tiče istočasne starodavne 
dobe. V Egiptu najdene podobe in kipi 
nam vedno predstavljajo faraona in 
njegov dvor do zadnjega delavca tako, 
da si lahko ustvarimo iz teh natančno 
sliko o tedajnem življenju med Egipča
ni. Asirske izkopine se tičejo samo vla
darjev in njihovih činov, vojsk in voja
štva. Stari asirski in babilonski kralje
stvi sta bili izključno vojaški državi. 
Njune armade so se podile skoro po po
lovici tedaj znanega sveta, dokler se ni
sta sami med seboj uničili in se pogrez
nili v razvaline, katere je pokral pu
ščavski pesek. Še le tisočletja po pozab
Ijenju asirske in babilonske kulture so 
jo zopet odkopali in jo še odkrivajo — 
danes. 

Prcsfolica prastarega 
svcfofiiega kraltesft a. 
Minulo je 85 let, odkar je odkril an

gleški starinoslovec Henry Austen Lay
ard v dolini srednjeazijske reke Tdgris 
kraj, kjer je stalo nekoč mesto Ninive. 
Ninive je bilo glavno mesto Asirije, 
enega najstarejših svetovnih kraljestev. 

Lavard je amel težavna leta za seboj. 
Na svojih raziskovanjih je prišel v kra
je, v katere se pred njim ni upal noben 
Evropejec. Obolel je na mrzlici, ni imel 
dovolj denarja, povrh so ga še napadli 
domačini ter ga izropali. Samo v srajci 
je pribežal v Babilon. Razni turški pa
še so mu metali vsa mogoča polena pod 
noge. Slednjič pa je le dosegel cilj vse
ga svojega stremljenja. 

Odkril je stari Nimrud in izkopal je 
tamkaj orjaške kipe levov s človeškimi 
glavami, kipe bogov, kraljev in bajnih 
živali. Našel je kraljeve palače s kras
nimi dvoranami in tisočerimi glinasti
mi tablicami, ki so pripovedovale v kli
nopisu o tedanjih velikih dogodkih ter 
znamenitih činih kraljev. Ko so z ne
popisnimi težkočami razvozljali klino
pis, se je pokazalo, da se ti napisi in 
beležke povsem ujemajo z opisi sv. pis
ma starega zakona o vojnih pohodih 
Asircev in Babiloncev, ravno tako tudi 
s poročili starogrškega zgodovinarja 
Herodota. 

Deloma so prenesli te tablice na hrb
tih kamel v najbližja pristanišča in od 
tam so jih prepeljali v London ali v Pa
riš, ker se je udeleževal izkopavanj tu
di Francoz Botta. Največje kipe so mo
rali pustiti na mestih najdbe. Napise 
pa, ki so bili ob stenah, je posnel Lav
ard. Domači delavci so se čudili izko
pavanju. Ni jim šlo v glavo, kako vred
nost bi naj imele popisane Črepinje. 

V bližini starodavnega mesta Ninive 
je zadel Anglež na skalnato steno, ki je 
danes znana pod imenom: »Daritvena 
tabla asirskega kralja«. Dognal je, da 
gre pri tem odkritju za asirskega kra
lja Sanheriba ali Senaheriba, ki se orne


